# 同行9親友傷 中國領館施援 **揸麵包車翻側**

香港文匯報訊(記者 杜法祖)新華社威靈頓2月4日電:10名來 自香港、內地及加拿大華人,日前趁春節結伴遠赴新西蘭以「麵包 車」自駕遊,4日在南島皇后鎭橋上翻車跌入馬陶拉河,車上包括 一個5人香港家庭,當中59歲港人司機當場死亡,同車9人亦受傷 送院。本港入境處已透過外交部駐港特派員公署及中國駐當地總領 事館了解情況,並按當事人和家屬意願提供可行協助。

魂斷新西蘭港人男子59歲,為肇事 「麵包車」司機。消息稱,死者於1月 27日與弟弟,2男3女及3名小童親友到 新西蘭旅遊,在當地租車後由他負責駕 車。

## 包括1粤客 3加籍華人

中國駐新西蘭克賴斯特徹奇總領事館 4日證實,一輛載有10名遊客的「麵包 駛。 車」,當天下午在新西蘭南島發生車 禍,1名來自香港的男子當場遇難,另 有數人受傷。

李昕副總領事對新華社記者說,事故 發生在南島旅遊勝地昆斯敦 (又譯皇后 鎮)以南80公里處,這輛「麵包車」突 然從橋上傾側翻入河中。車上共有6名 來自香港的中國公民、1名來自廣東省 的中國公民和3名加拿大籍華人。他們 互為親友,結伴到新西蘭自駕遊。當地 警方目前正調查事故原因。

李昕説,中國駐基督城總領事館獲 悉車禍發生後,立即啟動領事保護應 急機制,安排人員前往醫院探望,提 供幫助,並將有關情況通知香港特區 政府。

李昕還特別提醒準備在新西蘭南島進 行自駕遊的中國遊客一定注意交通安 全,熟悉了解當地交規和路況,謹慎駕

## 8人輕傷出院 1人重傷留醫

消息稱,事發時死傷者剛遊覽完皇后 鎮,準備駕車去遊覽南島其他景點時發 生意外。死者駕駛的車輛撞向橋邊鐵欄 後衝落河釀成意外。事發後,當地救援 車及直升機出動將9名傷者送院,其中 8人輕傷治療後已出院,一人重傷需要 留醫。

本港入境處表示,該署獲悉事件後, 已即時透過外交部駐港特派員公署及中

■港人在新 西蘭自駕遊 名傷者由直 升機送入當 地醫院救 治。

國駐基督城總領事館了解情況,並按當 事人及事人家屬意願,提供協助,並會 繼續與公署、領事館、當事人和家屬保 持聯繫,跟進事件。

## 路段單線雙行 疑遇對頭車肇禍

旅居新西蘭的港人周先生表示,事發 路段並非交通黑點,但路段屬於雙向單

線行車,如果外國遊客不習慣,遇到對 頭車時,有可能撞開防撞欄釀成意外。 周指這些所謂國家公路其實是一條山區 蜿蜒彎曲的車路,往往是雙向的單線行 車路,當2架大車同一時間通過時,司 機不慎靠左,輕則會擦到路邊的樹木, 嚴重者或會墮崖、墮海及墮湖釀成意



■當局出動直升機將車禍傷者接載送院

網上圖片

## 自駕遊須知

- 1. 到不熟悉的地方自駕遊存在一定風險,外國如日本等路闊車 少,加上環境優美,駕駛者容易分心,危機意識會較鬆懈;
- 2. 港人欠雪地駕車經驗,由於冰面路滑,煞車時會較難掌 握停車速度及方向;
- 3. 在使用左軚車的地區駕駛會較難適應
- 4. 須購買司機及乘客保險,最好購買全保

資料來源:旅遊業界

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 黄大仙 悦庭軒2名受僱同一家庭的印傭涉盜竊僱 主財物被捕。事主家庭有首飾閉門失竊多 時未發覺,至昨凌晨女戶主意外發現其中 一名印傭藏有押票才如夢初醒,估計過去 半年最少有總值約2萬元的首飾被偷往典 當套現,於是報警將2名印傭拘捕。

其中一名印傭31歲,涉嫌「盜竊」。另 一名34歲印傭則涉嫌「處理贓物」,案件 由黃大仙警區刑事調查隊第1隊跟進

悦庭軒位於龍蟠街1號,為房屋協會在 1990年代發展的夾心階層住屋計劃屋 苑, 報案人為40歲姓董女子,其家中共 僱有2名印尼女傭。

昨凌晨零時42分,姓董女戶主無意中 發現31歲印傭藏有一張押票,追查下發 覺家中有部分擺設及首飾失去,疑是2名 理。 印傭所為於是報警。警員調查後懷疑有人 自去年9月開始偷走上址總值約2萬元的 擺設及首飾後,將贓物交給同屋印傭趁放 假外出拿往典當套現。遂將2名涉案印傭 拘捕連同押票帶署調查。

## 男傭「偷」燕窩 老僱主擺烏龍

另外,港島南區壽山村道一豪宅75歲姓 鄭女僱主,昨中午發現存放在廚房內的一 包燕窩不知所終,懷疑被人偷走於是報 警。警員到場搜尋時,在46歲男印傭房間 內檢獲該包燕窩,一度以涉嫌「盜竊」將 他拘捕。但女僱主其後聲稱原來忘記了該 包燕窩是她早前自行丢棄,並表示不會追 究事件,警方於是將案改列「誤會」處 協會倡寓所裝天眼監察

香港印傭協會創會主席梁慶基表示, 外傭偷竊時有發生,但亦有部分是僱主大 意誤報。試過有僱主發覺失竊2萬元後報 警拘捕外傭,但警方調查後卻揭發是僱主 的兒子所為而拘捕其子。為免閉門失竊, 僱主宜將放置有貴重財物的主人房房門長 期關上,主人在家才命外傭入內打掃;另

著名女作家林燕妮於 2005 年曾遭菲傭 偷去30件總值117萬元珠寶首飾,取往 典當了12萬元,林其後與當舖「一人 半」,以6萬元贖回失物。涉案菲傭其後 承認盜竊罪,被判監14個月。



牌|車輛交通意外。一名剛考獲駕駛執照女子,昨 午駕駛掛有「P牌」私家車在慈雲山雙鳳街落斜,



八仙嶺「長命」火

焚燒43小時救熄

野公園的「長命」山火,在焚燒近43小時後,於

昨日中午12時06分終被救熄,消防員事後在沙

山火於年初三(2日)下午5時09分於八仙嶺平山

仔山頭發生,天氣乾燥及火乘風勢下迅速蔓延,

一度燒出2條長長火線,最長達一公里,火場面

積一度廣達6公頃,入夜後儼如在山頭出現2條

「火龍」在閃動,遠至馬鞍山及沙田亦能清楚看

見。大批消防員連來日疲於奔命登山撲救,政府

飛行服務隊亦出動直升機協助擲水彈救火,至昨

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 再有外傭疑被

僱主虐待報警求助。一名菲籍女傭昨日報警聲稱

被僱主用熱水淋傷及恐嚇,警方暫列「襲擊致造

成實際身體傷害」及「刑事恐嚇」處理,由大嶼

報稱被虐菲傭25歲,聲稱去年9月在屯門屯貴

路一個單位內,被女僱主淋潑熱水導致頸部受

傷。她又報稱2個月後在同一個單位內,女僱主

不滿她的工作表現,持刀出言恐嚇會傷害她。菲

傭昨日將事件告知一名在大嶼山海蜂徑的44歲女

親友Marie,由 Marie協助報警。

警區刑事調查第二隊跟進調查,暫無人被捕。

螺洞一帶調查山火起因。

日中午終將山火撲熄。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 大埔八仙嶺郊

人輔助線撞傷過路 🛄 兩母女,繼而撞向路欄才停下,幸2母女僅受輕傷 送院。警方事後將車拖走檢驗,調查意外是機件故 障抑或人為因素造成。

受傷45歲姓石母親在意外中頭、面及手受傷;其 6歲姓郭女兒則手部受傷,送院治理均無大礙。肇 事「P牌」私家車女司機姓劉(25歲),事後通過警方 酒精呼氣測試,由於她報稱座駕腳掣失靈,警方事 ■「P牌」私家車落鈴 後將肇事私家車拖走驗車。

## 落斜衝20米撞欄 司機乘客無傷

事發昨午12時28分,劉女駕駛其掛有「P牌」私 家車,載同一名女子雙鳳街南行落斜,途至慈雲山 綜合家庭服務中心對開一處行人輔助線時,有一對 母女正橫過馬路,劉女報稱曾煞車讓行人但腳掣失 肇事原因。

靈,結果將兩母女撞倒,私家車繼而越過輔助線, 衝前約20米左向撞及路欄才停下。私家車車頭撞 毀,女司機與女乘客均未有受傷,過路2母女則受 輕傷。警員接報到場將2母女送院,並在現場調查

事,撞傷2母女再撞欄

# 撬窗爆飛鵝花園 賊掠15萬財物

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 不少富豪名人擇 居的西貢豪宅屋苑飛鵝花園發生爆竊案。屋苑內一 幢獨立屋昨凌晨遭賊人撬毀窗門潛入爆竊,損失財 物約值15萬元。警方事後曾派警犬搜山追緝竊匪, 但未有所獲。

現場為飛鵝山飛雲路飛鵝花園一獨立屋,事發昨凌 晨近零時,上址47歲姓李戶主發現寓所窗門遭撬毀, 相信遭賊人潛入爆竊馬上報警,經點算發現失去總值 約14.6萬元的首飾、手錶及現金。警方接報到場調 查,並召警犬在附近山坡搜索竊匪,但沒有發現。

飛鵝花園樓齡31年,由 44座獨立屋組成,分A、B及C三期,屋苑依山而 建,外有圍牆及24小時保安員當值。位於飛鵝山的 飛鵝花園居高臨下坐擁無敵靚景,每幢獨立屋樓高 2層連天台,私隱度高,吸引不少富豪名人擇居。

私隱度高 名人聚居

**內犯案**,幸夾萬沒被撬毀。

另外,大埔安埔路富善邨

惟近年飛鵝花園不時發生爆竊案,去年7月中, 前全國政協委員兼有電剪大王之稱的富商計佑銘的 飛鵝花園獨立屋曾遇竊,當時計佑銘一家正外遊未 歸;另外2011年2月,有「鞋王」之稱的商人鄧劍 群,其飛鵝花園豪宅亦遭4匪潛入綑綁3名傭工,掠 走逾萬元財物,當時鄧與家人亦正外遊。

# 4店新春破財 啓市始知遇竊

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)年初五商戶陸續 啟市,卻接連揭發爆竊案。其中港鐵東鐵線大埔墟 站一間餅店,遭竊匪撬毀天花板潛入爆竊,掠去收 銀機內大年初四的6萬元營業額,警方正翻查閉路 電視追緝竊匪歸案。

## 大埔墟港鐵站餅店失6萬現金

昨清晨6時許,港鐵東鐵線大埔墟站大堂一間連 鎖餅店一名32歲姓黎女職員上班時,發現收銀機被 人打開,內存年初四營業所得6萬元現金不翼而 飛,大驚報警。警員到場調查後,懷疑竊匪潛入車 站天井,將餅店天花板撬開一個大洞,然後潛入店

一間店舖亦遇竊,該店28 歲姓葉女職員昨晨8時許報警,警方接報到場發現 店舗窗門有被撬痕跡,初步點算損失約值16,000 元電子器材、價值10,000元相機及約2,500元現

元朗安駿里一間原本年初八啟市的茶餐廳,因老 闆指昨日初五「好日」,提前昨晨10時許安排員工 返回舖頭開爐取意頭;詎料發現收銀機被打開,內 存1,000元現金不翼而飛,地櫃亦打開,疑遭竊匪 光顧,於是報警。

另在旺角通州街113號一間公司,32歲姓譚女負 責人昨晨約9時半返公司開工時,發現曾被人搜掠 遂報警,經初步點算證實失去3萬元現金。

日舉行的新春六合彩多寶獎金高達3,000萬元,攪出號碼為 11、13、15、39、48、49,特別號碼37,頭獎0.5注中,可得 逾2,410萬元彩金;二獎4注中,每注派彩逾151萬元。由於 頭獎中彩金額不足10元,逾2,400萬元多寶獎金將撥入明日 舉行的攪珠當中,馬會估計如10元一注獨中頭獎,彩金可高 達3,000萬元。

馬會於昨日舉行新春金多寶攪珠,馬會估計如10元一注獨中頭 獎,彩金將達4,000萬元,結果吸引逾1.25億元投注額;但由於 頭獎只有0.5注中,明日一期六合彩仍有逾2,400萬元累積多寶。

去年6月7日在如心廣場停車場,遭4名南亞裔男子以雨傘及揮 , 令他嘴唇及牙齒受傷, 區域法院法官杜大衛昨裁定被 告等意圖傷人罪名成立,辯方求情稱事件純粹認錯人,以為龔 皓乃數日前駕車幾乎撞到首被告的司機,為了復仇才採取襲擊 行動,但法官表明不會接納此求情理由。案件延至今午判刑。

法官昨在判辭中指警方情報科探員早於案發前數天已接獲 線報,預先在荃灣如心廣場一帶埋伏監視,先後發現4名被 告在如心廣場出現及視察,且事發日現場停車場閉路電視亦 拍得整個襲擊過程,當日早上8時45分龔皓偕妻駕車扺逹停 車場,2人步行近電梯大堂時,即遭首被告持雨傘襲擊面部, 龔逃跑卻遭被告等人揮拳打頭及肩膊,未幾即有一班探員出 現,先後把各被告拘捕。

4名被告均為來港申請政治庇護南亞裔人,依次是ABBAS Yasir (32歲) 有一次偷竊案底、MALIK Zohaib Naeem (28 歲)、IQBAL Pervaiz(25歲)及RAVI Dass(28歲)曾有 14次案底,包括非禮,刑毀,偷竊,藏毒及傷人等。他們同 被控一項意圖傷人罪,首被告開審時已認罪,另3名被告否 認控罪,經審訊後昨被裁定罪成。

香港文匯報訊 (記者杜法祖)《變形金剛4》攝製隊來港 取景拍攝首日,即於鰂魚涌遇「陀地」勒索10萬元,5日後 又在土瓜灣遭勒索。涉在鰂魚涌向製作公司勒索的水電工程 公司東主兄弟,昨於區域法院否認勒索、襲警及抗拒警務人 員控罪,案件開審。攝製隊負責人及當日到場調查的警員先 後作供,透露被告兄弟疑索價不遂後製造大聲浪,又搬來物 品阻礙拍攝。2名被告麥志成(27歲)及麥志恒(28歲), 同被控於去年10月17日,在香港向張遨揚勒索10萬元。另 麥志恒被控一項抗拒警務人員罪,而麥志成則被控一項襲擊 警務人員控罪。而另涉在土瓜灣向攝製隊勒索的被告謝忠平 (35歲),則押後至下月再提訊。

# 陳偉業非法集結下月裁決

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)人民力量立法會議員陳偉 業繼去年5月被裁定非法集結罪成,判監5星期但獲緩刑後, 再被檢控於去年元旦遊行後組織及參與非法集結,案件昨完 成結案陳詞階段,將於下月5日裁決。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)商人劉夢熊被控妨礙司法 公正案昨再度在區域法院提訊,主審法官陳廣池質疑律政司 為何不把本案和高院的串謀詐騙案合併審理,此舉不會令妨 礙司法公正案一拖再拖,故將案延至本月21日,以候控辯雙 方就合併尋求法律指示。劉夢熊昨晨抵達法院門外,即主動 向在場記者拜年及大派百元利是。現年64歲的劉夢熊明言會 於月內向高院申請更改擔保條件,要求取回護照及回鄉證。

劉夢熊被控一項意圖妨礙司法公正罪,控罪指他在去年1 月9日及10日間,藉2封分別寫給特首梁振英和廉政專員白 韞六的電郵,及一封寫給梁而副本抄送給白的信件,聲稱他 與梁過去有交往及關聯,圖以威脅或恐嚇手段尋求影響梁、 白或其他人,終止廉政公署向劉或其他人的調查。